

88岁老人直肠中长出7公分肿瘤

金乡县人民医院成功为其实施腹腔镜直肠癌根治术

本报济宁12月6日讯(记者郭纪轩 通讯员 孟丽) 近日,金乡县人民医院成功为一名88岁中晚期直肠癌患者实施了全麻下腹腔镜直肠癌根治术,该院胃肠外科医生高超的医术和优质的服务,赢得了患者及家属的赞誉。

李老太太近期出现不明原因大便次数增多,每天约5-6次,伴急后重感,偶有脓血便等现象。在金乡县人民医院门诊,经结肠镜+病理活检,发现患者直肠基本完全闭塞,肿瘤体积为 $7.0\text{cm} \times 6.5\text{cm} \times 2.0\text{cm}$,诊断为(直肠)中分化管状腺癌,遂入住该院胃肠外科治疗。

“目前,对于高龄直肠癌患者若采取保守治疗,则面临着直肠彻底闭塞完全不能排便、排气。而常规手术治疗,往往需要加做预防性小肠造瘘(特别是低位直肠癌),在肚子上挂粪袋,三个月后再进行还瘘,需要二次手术,手术创伤增加,肠功能恢复缓慢,易引起粘连性肠梗阻、肛门失禁等并发症。因此,患者及家属不接受不能保肛及造瘘。”金乡县人民医院胃肠外科主任医师单长岭说:“我们经过缜密

研究、反复论证和评估后,与患者家属充分沟通后,决定为其进行创伤小、恢复快的全麻下腹腔镜直肠癌根治保肛术。”

经术前充分准备,制定周密的治疗方案后,单长岭带领主治医师张垒、王松松等专家团队,在麻醉医师齐芬的密切配合下,历时3个多小时顺利完成手术,术后患者生命体征平稳。术后第二天,患者饮食和排便正常,身体状况恢复良好。

目前,金乡县人民医院已开展腹腔镜直肠癌根治术多年,医生医术娴熟、配合默契、经验丰富、效果良好。“希望直肠癌患者及家属打消顾虑,年龄不是手术的禁忌,如果患者出现腹部疼痛、消化不良、排便次数增多、便血等现象,请及时到医院就诊,以防延误病情。”单长岭如是说。

据了解,金乡县人民医院胃肠腹壁疝外科是济宁市临床重点专科,拥有多台腹腔镜手术系统、超声刀等大型设备。科室主要开展消化道各种常见及疑难病症的诊治,以及各种疝的手术治疗;开展胃癌、结、直肠肿瘤的规范化治疗,遵循以分期为导



手术现场。

防控糖尿病 宣传到身边

本报济宁12月6日讯(记者郭纪轩 通讯员 李璐璐) 近日,汶上县军屯卫生院开展糖尿病宣传活动,加强人们对糖尿病的正确认识,做到早预防、早发现、早治疗及防治并发症的发生和发展。

在宣传活动期间,该院通过发放宣传资料、现场咨询、现场讲解教育等方式向居民群众宣传相关知识,进

行糖尿病防治宣传教育。结合基本公共卫生服务内容发放糖尿病防治知识宣传单100余份。

卫生院相关负责人表示,通过活动的开展,提高了广大人民群众的糖尿病防治意识,培养了正确的健康理念,维护广大人民群众的身心健康,受到广大群众的好评和赞扬。

提高防艾意识 降低传播风险

本报济宁12月6日讯(记者郭纪轩 通讯员 李璐璐) 日前,汶上县军屯卫生院开展了以“共抗艾滋 共享健康”为主题的艾滋病日志愿宣传活动,让广大居民群众了解更多的艾滋病防治知识,进一步营造全社会参与艾滋病防治工作的良好氛围。

通过悬挂条幅、设立宣传版面开展主题宣传活动,医护人员向过往人群发放宣传资料,耐心讲解艾滋病的相关知识,并提供免费的健康咨询。为辖区居民普及艾滋病的危害,提高人们对

艾滋病的预防意识,降低传播风险。

卫生院通过举办此次活动,呼吁全社会积极行动起来,共建共治积极参与,让广大群众对艾滋病知识有了正确的认识,提升自我保护能力,消除心理障碍。对家庭和睦、社区的和谐发展与推进社区艾滋病防治宣传工作起到了积极的促进作用。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:郭纪轩

三级预防,守护家庭的希望 济宁妇幼牢牢扛出生缺陷防治责任

本报济宁12月6日讯(记者郭纪轩 通讯员 司海霞) 济宁市妇幼保健计划生育服务中心牢牢扛起社会责任,致力于办好市政府为民实事,在全市推行以免费婚检、免费产前筛查、新生儿遗传代谢病筛查、新生儿听力筛查和残疾儿童康复为主要内容的出生缺陷综合防治工程。

目前全市构建起了以妇幼保健机构为主体,以综合医院、中医院等为支撑、以基层医疗卫生机构为网底的出生缺陷三级预防服务网络和技术网络。全市建立起婚前医学检查机构11家、孕前优生检查机构12家、全市产前诊断机构3家、产前筛查机构共10家、新生儿听力筛查机构35家、新生儿遗传代谢病采血机构62家,实现人群全覆盖,为出生缺陷防治工作开展提供了坚实的组织保障。

2009年,济宁在全省率先创新实施政府买单的免费婚检,建立婚姻登记与免费婚检“贴近式办公,零距离服务”的济宁模式,

做到一对宣传、一对服务和一对反馈,婚检率连续多年位居全省前列。坚持将防线前移,为孕前夫妇开展针对性的优生咨询服务,指导科学备孕。为农村适龄妇女免费增补叶酸,预防新生儿神经管缺陷,全市叶酸服用率保持在90%以上。

2013年,在全省率先实行产前筛查费用由政府承担、无创产前基因检测和产前诊断费用政府补助的办法。在全市建立了以市产前筛查与诊断中心为核心,以各县市区妇幼保健机构为骨干,以各级医疗保健机构为网底的一体化筛查体系,有效节约了社会资源,大大提高了筛查效率和质量。截至2022年6月,累计确诊染色体异常胎儿700余例,减轻家庭及社会经济负担约3亿元。

出生三天后的新生儿通过采集足底血完成数十种出生缺陷疾病早期筛查,在经过有效治疗和干预后,多数出生缺陷患儿可通过药物控制等手段像普通孩子一

样正常成长、快乐生活。通过新生儿疾病筛查每年平均发现各类遗传代谢病患儿200余例,检测出耳聋基因阳性儿童3000余例,均进行了遗传咨询和干预治疗,大大降低了新生儿后天残疾及死亡的发生。

济宁妇幼大力发展残疾儿童康复事业,构建具有济宁特色的孤独症儿童康复模式,聚力打造全省孤独症儿童康复高地。独创孤独症儿童四大康复体系,大大提高了孤独症等特殊儿童的社会交往能力,康复显效率98.3%,孤独症和智障儿童正常进入幼儿园教育的占90%以上,康复效果得到国内同行的认可和大力推广。

生命只有一次,一切无法从来,济宁妇幼深知责任重大,持续立足“实”字,守护儿童健康,围绕“干”字,树立儿康品牌,努力为全市妇女儿童提供温馨舒适的生育全程服务,为全生命周期健康安全把好“第一关”,不让任何一个家庭留有遗憾。

党建引领同发展,携手奋进新征程 济宁能源跃进港强化党建引领,深化“三建”联动

济宁能源跃进港始终对基层党建工作高度重视,深入推行过硬支部“五化”建设,扎实推进“强基工程”,积极探索建立“党建带三建”长效工作机制,把工会、共青团、妇联等群众组织作为党联系群众的桥梁和纽带,充分发挥其组织群众、服务群众、维护群众合法权益的职能作用,进一步提高基层党组织建设的整体水平,为打造高质量发展新跃进注入更强动能。

党建带工建,绘出和谐发展同心圆。为“坚持科学发展、构建和谐跃进港”,大力倡导团结一致、自强不息、艰苦奋斗、

勇于创新的精神,探索具有时代特点的基层党建工作方式方法,彰显党建带工建的主导作用、工建促党建的能动作用和党工共建的互动作用。跃进港加强和改善党支部对工会工作的领导,通过定期走访慰问困难职工,为坚守一线的工人夏送清凉、冬送温暖,传统节气为职工提供特色饮食以及开展一系列丰富多彩的文体活动,凝聚人心合力,营造和谐稳定的工作氛围。

党建带团建,塑造朝气蓬勃新青年。当前,跃进港深化港产融合,整合周边港区,加快

“一群港”向“港口群”转变。在跃进港跑出“加速度”的同时,人才队伍建设作为一项战略任务也迅速提上日程。共青团作为青年政治学校,自觉肩负起党的助手和后备军的光荣职责。基层党组织要准确把握团组织的政治方向,保证团组织在政治上、思想上和行动上同党中央保持高度一致。跃进港“党建带团建”以红色教育启智润心,以革命精神培根铸魂,通过开展系列学习活动,坚定共青团员的理想信念,强化自身党性修养,书写新时代共青团的青春篇章。

党建带妇建,映红巾帼风采半边天。一直以来,跃进港紧紧围绕“党建带妇建”工作思路,将“党建带妇建”作为基层党建工作的重要内容,实现“机制”“队伍”“典型”三步融合,推动形成“党妇共建、带促结合、共同发展”的崭新局面。跃进港定期组织女职工特色主题活动,结合“三八国际妇女节”与“花园港口”不同季节美景,充分发挥巾帼之智、汇聚巾帼之力,开展“玫瑰书香阅读会”“美景创意之旅”“巾帼风采”明星员工等活动,让女职工展现最美身影,亮出

最强声音,推动基层党建全面发展。

实行“党建带三建”,根本在“建”,关键在“带”。工会、共青团、妇联在团结教育广大职工、青年和妇女中的特殊作用,决定了其始终和党的建设紧密联系在一起。跃进港通过带好思想建设、组织建设、队伍建设,灵活运用“党建+”工作模式,实现党群建设“双赢”格局,促进基层党建工作再上新台阶。锚定航向,奋楫扬帆,跃进港正以昂扬之姿阔步迈向新征程。

(济宁能源发展集团跃进港史今明)